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Ügyvádi értekezlet»
Makó, doc. Hi.

Az ügyvédi hivatás, amellett, 
hogy az ügyvédek részére megél­
hetési eszköz (már hogy kinek-ki- 
nek márminő mértékben,) - egy­
úttal lényeges igazságszolgáltatási 
íaktor is. Ezen tény az eljárást tár- 
gyazó törvényekben is egyenesan 
kifejezésre talál, amennyiben igen 
sok és fontos érdekeket maguk­
ban hordozó ügyek egész cso- 
portozata csupán csak ügyvédi 
közbenjárás mellett kerülhet bírói 
-elintézés alá, helyesen ügyvédi kép­
viselet a kötelező.

De ettől eltekintve, az ügyvédi 
képviselet a peres eljárás útvesz­
tőjében, igen fontos és valóban kí­
vánatos úgy az ügyfelekre, mint 
magukra a bírákra, mert az ügy­
véd jogi ismeretei alapján megfe­
lelő alakban terjeszti a bíróság elé 
az előadni valókat és ezáltal a bí­
róság munkáját megkönnyíti. Az 
ügyfeleket pedig megvédi attól, 
hogy az eljárások ismeretének hí­
ján az anyagi igazság csorbát ne 
szenvedjen.

Amellett, hogy az ügyvédi hiva­
tást igy fogjuk fel, nem akarjuk e 
helyen fejtegetni, hogy ugyanilyen 
irányban méltatják-e, vagy sem az 
ügyvédet az igazságszolgáltatás té­
nyezői.

Kétségtelen azonban, hogy az 
ügyvédi karnak teret kell nyitni 
arra nézve, miszerint a bíróságok 
ügymenete és az ügyek kezelése 
körül tapasztalt kívánni valókat, 
esetleges hiányokat szóvá tegyék, 
kifejezésre jutott véleményük ille­
tékes helyeken, komoly és objek­
tiv elbírálás tárgyát képezzék.

Erre való tekintettel szokásos, 
hogy az ügyvédi kamarák az évi 
közgyűlés anyagához hekérik az 
egyes bíróságok területén levő 
ügyvédek véleményét és az előter­
jesztéseket az évi jelentésbe fog­
lalják, valamint azokat a bíróság­
hoz bemutatják.

A makói ügyvédek a mai napún 
tartottak értekezletet, hogy a kívá­
nalmakat szóvá tegyék, megvitas­
sák és az esetleges sérelmeket or­
voslás reményében kifejezésre jut­
tassák. Az értekezletet a járásbíró­
ság épületében tartották meg.

Nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy 
az ügyvédek nem mutattak olyan 
fokú érdeklődést, mint amelyet az

értekezlet megérdemelne, amennyi­
ben az ügyvédek közül sokan tá- | 
vol maradtak. Ezen tény azonban 
nem jelenti azt, hogy a megjelent 
ügyvédek nem vitatták volna meg 
kellőképen a szőnyegre került kér­
déseket és bizonyára a határoza­
tok a távollevők nézetével is talál­
koznak, mert az értekezlet az ügy­
védek vitális érdekeit, az. igazság­
szolgáltatás helyes útirányát tár­
gyalta és a megfelelő segítő esz­
közöket kereste.

Nem akarjuk e helyen az egyes 
ponlozatokat tételenként felsorolni, 
csak némelyeket iktatunk ide.

Az igazságszolgáltatás rovására 
megy, hogy nincs elég bíró Még egy 
bíróra feltétlenül szükség volna és 
mindegyik bíró mellé vagy egy al­
jegyző, vagy egy jogigyakornokra.

A kezelés nem kielégítő. A jog­
kereső közönség nem kapja meg 
a bírósági aktákat úgy, amint az 
szükséges. Ezen hiány a kezelő 
személyzet csekély számában is 
keresendő. Sérelmes, hogy a telek­
könyvi értesítést szolgák és dijno- 
kok végzik, akik nem bírhatnak 
azokkal az ismeretekkel, amit ezen 
munkakör megkíván. A leleteket 
sokszor alaptalanul veszik feí, ami­
nek hátrányait nem kell külön ma­
gyarázni, ha nem is említjük az 
ezzel járó teméntelen kelemetlen- 
séget.

Az értekezletnek több tárgya az 
ügyvédek közvetlenebb érdekeire, 
továbbá a bírói ügymenet kisebb 
ágaira vonatkozott.

Abbeli reményünknek adunk e 
helyen kifejezési, hogy az idei ügy­
védi értekezlet nem marad pusz­
tába kiáltó üres szó és az előter­
jesztéseket, panaszokat megszívle­
lik és illetékes helyen orvosolják.

- Uj iskola építés. Makóvárosa 
tekintettel arra a körülményre, 
hogy az elemi iskolák nem elég 
nagyok a tankötelesek befogadá­
sára, elhatározta, hogy a Bajza- és 
Murányi-utca sarkán uj iskolát 
épit. Nehogy a jövő tanév kezde­
tén ismét előálljanak olyan bajok, 
mint most szeptember havában, 

I Galambos Ignác dr. polgármester 
' megkereste a vármegye kir. tan- 

felügyelőjét, hogy az uj iskola ter­
vének és költségvetésének elkészí­
téséről gondoskodjék.

Az ellenzék a horvát válasz­
tásokról.

Ä t. Ház ülése.
— Telefon tudósítás. —

Budapest, dec. 16.
A képviselőház ma folytatta a 

kultusztárca vitáját.
A képviselőház folyosóján sokat 

beszéltek a most folyó horvátor­
szági választásokról, amelyek az 
ellenzék állítása szerint még a 
legutóbbi magyar választásokat is 
felülmúlják. A hatóságok a legbor- j 
zalmasabb terrort fejtették ki, de ; 
a bán terve még sem sikerült, j 
me t a horvát ellenzék az előbbi- j 
nél is nagyobb számban jött be. | 
A mai választások pedig még na- j 
gyobb csalódást hozhatnak a kor- j 
mánynak.

A mai illést Nnvny Lajos fél 11 
órakor nyitotta meg.

A napirend szerint következett a 
kultusztárca költségvetésének tár­
gyalása.

Kenedi Géza munkapárti volt az 
első felszólaló. Szembeszáll azokkal 
az ellenzéki állításokkal, hogy a kor­
mány mostohán bánik a kultúrával. 
Konstatálja, hogy a kultnszlcöltség- 
vetés dotálása a többi tárca bndgot- 
jővol párhuzamba állítva, teljesen 
megnyugtató. Méltatlan az a vád, 
hogy mindent a mihlarizmus visz el. 
A mostani ellenzék kormánya is 
megvívta a maga harcát Becsesei. A 
jelenlegi európai helyzetben erős ka­
tonai erőre van szükség mert 
Európa talpig fegyverben áll s tartós 
békét csak úgy teremthetünk, ha 
átlag felfegyverkezünk. (Ellenmon­
dás az ellenzéken.) A dreadnoughto- 
kat. som kell szidni, mert a jelenlegi 
tripoliszi háború bebizonyította, hogy 
mennyire szükség van a csataha­
jókra. (Mozgás)

Benedek .János : Népiskolákra van 
szükség. (Tetszés.)

Kenedi Géza azután áttér a mű­
vészeti és irodalmi kérdések tárgya­
lására s nagyobb dotációt kért ré­
szükre. Szól "a pornográfiáról, me­
lyet még akkor is kárhoztat, ha az 
bizonyos művészettel párosul. A 
költségvetést elfogadta. (Helyeslés.)

Török Kálmán Knssuthpárti volt a 
mai kultuszvita második szónoka. 
Mindenekelőtt a népiskolai kérdéssel 
foglalkozott. Szükségesnek tartja, 
hogy az államnak még a magánis­

kolák vezetésébe is beleszólása le­
hessen, hogy igy ellenőrizhesse a 
tanítás hazafias irányát. Csakhogy 
az államnak ez a felfogása sokszor 
visszás helyzetet teremt, mert egy­
részt megmarad az iskolafontartók 
terhe, de csökken befolyása. így 
sokszor a logmagyarabb vidékeken 
megszűnnek a jól működő, hitvallá­
sos felekezeti iskolák, mert felszívja 
okot az állami kezelés. Ezt az eljá­
rást az államunk a nemzetiségek ál­
tal lakott területekre kellene átvinni, 
hogy ott el no némuljanak a ma­
gyar harangok. (Tetszés.) Az állam 
a maga áldozatkészségét inkább a 
tanítók fizetésének javítására fordí­
taná, az iskola l'outartását pedig 
bízza a politikai községre.

Ülés vége 2 órakor.

ncezás ei
Hány katonát ad Makó ?

(Saját tudósitónktól.)
Makó, dec. 16.

Igaz ugyan, hogy a törvényhozás 
nem döntött még az ujoncléíszám 
felemelése tárgyában, a városok 
katonaügyi osztályai azonban min­
denfelé megfelelnek törvényes kö­
telezettségeiknek és előkészítik a 
tavasz folyamán bekövetkező ka­
tonai sorozást.

Mák óváros katonaügvi osztálya 
is megfelelt ennek a kötelezettsé­
gének. Összeírta a tavasz folya­
mán tartandó katonai sorozásra 
Makóváros hadköteleseit. Ez mint, 
mi a munkálatot megtekintettük, 
nem is volt éppen a legkönnyebb 
dolog.

A katonaügyi osztály munkálata, 
helyesebben mondva összeírása 
szerint Makón sor alá kerül az 
1. korosztályból 325, a ii. korosz­
tályból 220, a ül. korosztályból 
216 hadköteles, vagyis 761 fiatal 
ember ál! majd a tavasz folyamán 
megejtendő sorozás alkalmával 
mérték alá.

Az összeírást a katonai nyilván­
tartó hivatal ma délelőtt küldte el 
a vármegye alispánjának, ki ennek 
alapján megkeresi a hadkiegészítő 
parancsnokságot a katonai soro­
zás kitűzésére és a sorozási terve­
zet elkészítésére.

Minthogy a sorozó bizottság a 
törvény értelmében egy nap alatti 
csak 200 ifjút köteles megvizs­
gálni, bizonyos, hogy a tavaszi so­
rozás Makón 4 napot fog majd
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Á közkedvelt makói IDEÁL créme, ma már a legtökéletesebb arcfinomitó
nUfallUUiUiii « 7 ldeál-crcm 1 tégely 1 korona, ldeai-tej 1 koron

vegyi készítmény, mely állandóan hasz­
nálva, az arcnak üdeséget, szépséget köl­

csönöz. Egyedül a készítőnél,

.ajos
makói újvárosi gyógyszertárában 

kaphatók. ©

tégely 1 korona, Ideál-tej 1 korona,
Ideál-szappan 70 fillér, Ideál-pouder 3 féle szín­
ben, u. m.: fehér, rózsa és krém színben, do­
bozza 1 kor. Csak az a valódi készítmény, mely 
törvényes védjegyben KUOAR-névvel van ellátva. 
E készítmények Parisban 1897-ben aranyéremmel, 
diszokl. és francia ércmkcreszttel lellek kitüntetve!
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igénybe. Ami a sorshúzást illeti, 
arról még ezután fog intézkedni 
Makóváros katonaügyi osztálya.

Eddig szólana a katonai ügyosz­
tályból nyert hivatalos közlésünk. 
De ennek kapcsán egy nagyon kü­
lönös dolgot kell szóvá tennünk.

Mint föntebb megírtuk, a jövő 
tavaszszal 761 ifjú kerül Makóról 
sorozás alá. Számszerűit ennyi volt 
jóformán az elmúlt, sőt az azelőtt' 
években is a makói hadkötelesek 
száma. Makó mindig vezetett a 
katonai-szolgáltatás terén. Egy pár 
év óta azonban az illetékes ható­
ságok állítása szerint itt szemmel 
látható visszaesés tapasztalható.

Vannak, kik azt állítják, hogy 
ennek oka az ifjú nemzedék de- 
generálódásában keresendő. De 
vannak olyanok is, kik határozot­
tan tudják, hogy sokan ügyes fur- 
fanggal megszabadulnak a kato­
náskodás alul.

Nem segíti ugyan ezeknek bű­
nös üzelmeit elő a helyi hatóság, 
de talán senki sem, mégis kivon­
ják magukat a legfontosabb törvé­
nyes kötelezettségük alól.

Aki csak kicsit is megfigyelte a 
katonai sorozásokat, az azt íapasz- 
lalta, hogy a felső Magyarország­
ból és Galíciából Makóra szárma­
zott polgártársaink gyermekei, bár 
vannak fölös számban, sohasem 
válnak be katonának.

Makóvárosában a hatvanas évek­
ben egyesek egész üzletszerüleg 
űzték a katona szabaditásnak ak­
kor még nem olyan szigorúan bün­
tetett mesterségét. Ez azonban meg­
szűnt a szigorúbb törvény életbe 
léptetésével. Volt is azóta mindig 
megfelelő kalona Makóról. Csak 
néhány év óta tapasztalható e té­
ren visszaesés. E vissza esésnek 
részbeni oka abban a furfangban 
keresendő, melylyel az említett pol­
gártársak gyermekei megszabadul­
nak a katonáskodástól. Nem hisz- 
szük, hogy itt katona-szabaditó keze 
működnék közre, de mint érdekes 
tünetre, mégis kell, hogy felhívjuk 
az illetékes körök figyelmét.

Karácsonyi vásár
a legfinomabb cukor és déli­
gyümölcs különlegességekből,

Wiesenberg Mórnál
a Központi-épületben. 

Ajánlja frissen érkezett déli­
gyümölcs éscukorkáit ugymind:
gyümölcs-izek. szalon cukorkák, 
legfinomabb japánbonbonok, kü­
lönféle karácsonyi dísztárgyak, 
fényszóró gyertyák, legfinomabb 
orosz-teák, cacaok. mandarin, 
citrom és narancs, datolya, füge, 
mandula, hámozott mogyoró és 
sok itt fel nem sorolt delikát 
cukor különlegességek nagy 

választékban.
Mindenki ki egy negyed kiló cacaot 
vásáról. az ingyen kap egy mesés 

szép japán teás csészét aljai.

Eladó ház.
A Toldi-utca 1722. számú 
há? szabad kézből
IÍC1& eladó.

Értekezni lehet a megbízottal

Raífai Imrével
Lonovics László-utca 25. sz. alatt.

A javíthatatlan.

Banki megint felebbez.
(Saját tudósítónktól.)

Makó, dec. 16.
Szinte unalmassá válik már az, 

hogy mennyit Írunk erről a Rankl 
Józsefről vagy jobban mondva, az 
ő közigazgatási működéséről. Ő 
róla, mint emberről, se mint vá­
rosi képviselőről nem volna ugyan 
semmiféle irni valónk. Az ő dol­
gai közül leginkább a szegényházi 
élelmezés és a közigazgatási mű­
ködés az, miről oly gyakran va­
gyunk kénytelenek irni.

Most is hallat magáról ez a íe- 
lebbezési mániában szenvedő em­
ber. Felebbez, folyton felebbez, 
dacára annak, hogy felebbezései- 
nek képtelen voltát már számta­
lanszor bebizonyítottuk és állítá­
saink helyességét mindig igazolta 
a felebbezéseket elbíráló fölöttes 
hatóság.

Igaz ugyan, hogy legutóbbi fe- 
lebbezése, melyről most vagyunk 
kénytelenek irni, nem uj keletű 
éppen. Irtunk róla már mi is egy 
alkalommal.

Ismeretes ugyanis, hogy Rankl 
József azért felebbezte meg a X. 
kerületben megejtett városi képvi­
selőválasztást, mert Görbe Sámuel 
választási elnök nem jelent meg 
pontosan reggeli 8 órakor a vá­
lasztás he yiségében.

Az igazoló választmány annak 
idején, mint ezt megiriuk, beha­
tóan megvizsgálta ezt az ügyet és 
rájött, hogy Rtnkl óráján tényleg 
negyed kilenc volt, mikor Görbe 
Sámuel a választás helyére érke­
zett, a Görbe órája pedig ponto­
san 8-at mutatott. Az igazoló vá­
lasztmány nem is adott helyet 
Ran_kl felebbezésének, mert hiszen 
az ő órája mutathatott volna ak­
kor akár karácsonyt is, mégis a 
választási elnök órájának kellett 
irányadóul szolgálni. Beigazolva 
látta az igazoló választmány azt 
is, hogy Görbe a meghatalmazá­
sokat szabályszerűen vette át és min­
den tekintetben a törvényes for­
mák között vezette a választást.

Mindez azonban nem eléghette 
ki Rankl József városi képviselő 
szegénymenházi élelmezőt, hanem 
a vármegyéhez felebbezett. Feleb- 
bezésében kétségbe vonja Rankl 
az igazoló választmány egész vizs­
gálatát.

A vármegyén, hol iszonyodnak 
a Rankl-féle felebbezésektől, nem 
akartak annak felülbirálatába bo­
csátkozni, hanem vissz átérj esztet­
ték azt újból a városhoz, hogy 
Rankl állításaira nézve tartsanak 
újabb vizsgálatot. Ezt most meg 
is fogják tenni, de az igazoló vá­
lasztmány most sem mondhat mást 
mint mondott a múltkor, igy j 
Rankl felebbezésének az lesz most 
is asorsa, mint még eddig minden 
felebbezésének volt, hogy - elu­
tasítják.

GUMMIT több mint 200C 
orvos mint a legmeg- 

bizhatúbbbat ajánlja. 
^ OLLA kapható min- 
m den gyógyszertár- j 
^ ban s jobb tirogtt- i 

eriában. Érdeket A 
árjegyzéket küld ^A 
OLLA Gummi- 
gyár Wien,
I 966. Pra-^BH 
terstr 57 A■ ■

Az ellenzék és a kamarilla
Justh Gyula sajtópöre.

A véderőreform tárgyalásának 
ideje óta Justh Gyulát, a független­
ségi és 48-as párt vezérét s vele a 
pártot is a kormány sajtójának egy 
része támadásokkal illette. Különö­
sen kíméletlen volt a Budapesti 
Napló, amely a személyes támadá­
soktól sem riadt vissza, azt állítva, 
hogy Justh Gyula hatalmi érdek­
ből a „kamarillá“-val szövetkezett 
és még anyagi érdekeket sem ve­
tett meg.

Justh Gyula akkoriban, mikor 
ezek a cikkek megjelentek, oda­
nyilatkozott, hogy a rágalmakat 
törvényes utón fogja megtorolni. 
A megbízásából most jogi képvi­
selője, dr. Györffy Gyula ügyvéd 
beadta a sajtóügyi följelentést a 
nevezett lap ellen. A följelentést a 
következőkben ismertetjük:

Justh Gyula személye ellen in­
tézett támadás és rágalmazás ói­
mén kéri az eljárás megindítását ős 
pedig ,,ismeretlen tettes-1 ellen. Az 
inkriminált hírlapi közleményekben 
ugyanis az foglaltatik, hogy Justh 
Gyula és pártja azt nagyon jól tud­
ták. hogy mit és miért cseleksze­
nek. Szövetkeztek a kamarillával a 
magyar nemzet alkotmánya ellen, 
amit azért tettek, hogy egy veres 
háború jutalma gyanánt hasznocs- 
káik legyenek, amiért már körül­
belül !,> év óta Magyarország föl 
van dúlva.

Hogy az iinputált rut cselekedet 
dolgában homály no legyen s azt 
lehetőleg erős világításba helyezze 
a l:t]i eg,y személyiséget nevezett 
meg, akivel Justh a haza ellen szö­
vetkezett volna s megnevezte ezt a 
személyiséget, aki nem lett volna 
más, mint liötzendorfi Conrád ve­
zérkari főnök. Miután ez a rágalom 
alkalmas volna arra, hogy Justhot, 
a közmegvetésnek tegye ki, ezért 
lép az esküdtek elő s kői- elégtételt.
Justh Gyula a panaszában, mely 

a budepesti törvényszék esküdtbi- 
róságához intéz, kéri a cikkek maj­
dan jelentkező írójának a legszéle­
sebb körű bizonyítást megengedni.

Jönnek a színészek.
Könyves Jenő társulata.
— Saját tudósítónktól. —

Makó, dec. 1(>.
December 27-én kezdi meg elő­

adásait Makón a staggione társulat. 
Jelenleg Hódmezővásárhelyen ját­
szanak, ahol úgy a közönség, mint 
a sajtó osztatlan elismeréssel adó­
zik a kitünően szervezett elsőrendű 
erőkből összeválogatott társulat 
előadásainak.

Ez nem is csodálható, mert ál­
landóan műsorán van Sardou, 
Ibsen, Dumas, Schiller Scheach- 
spear, Echegarei, Szigligeti, Jókai 
és még más világhírű iró és költő 
színdarabja.

A műsorból különösen kieme­
lendő :

NAPI HÍREK
Tájékoztató,

Naptára. December 17. Vasrrnap. Római 
"a|h A 3 Lázár pk. Qör. kath. December 
4. B. 27 D. Ján. - Nap kél 7 óra 44 perc- 
kor, nyugszik 4 óra 8 perckor.

manóra érkézéit jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Az 
időjárásban lényeges változás nem vár­
ható. - Sürgönyprognózis : Változás nem 
varható. Délihőmérséklet: 6 0lok Celsius

- Tisztújító közgyűlés a város­
nál. A Makóvárosánál üresedésben 
levő állások betöltéséhez szüksé­
ges tisztújító közgyűlés határidejét 
e hó 21-ikére tűzte ki Csanádvár- 
megye alispánja,

- A munkásbiztositó pénztár ké­
relme. A betegsegélyző és munkás­
biztositó pénztárnak járó illetékeket 
a (törvény értelmében közadók 
módjára a város tartozik behajtani. 
A pénztárnak azonban igen sok 
ilyen kintlevő illetéke van, úgy, 
hogy ezeket a város végrehajtói 
nem képesek behajtani, azért a 
munkásbiztositó pénztán ma kér­
vényt adott be Makó városához, 
melyben arra kéri a várost, hogy 
rendszeresítsen még egy végre­
hajtói állást és az uj végrehajtó 
illetményeit a munkásbiztositó pénz­
tár fizetné, de ennek ellenében kö- 
teleztetnék a munkásbiztositói pénz­
tár illetékeinek behajtására. A ké­
relem fölött csak január havi ren­
des közgyűlésén dönt a város kép­
viselőtestülete.

Estély az izraelita templom javára.
Említettük már, hogy a/, izraelita 
templom belső felszereléseinek javára 
nagyobbszerü hangverseny és ' tánc­
estély rendezését tervezik. E tárgy­
ban vasárnap délelőtt fél tizenegy 
órakor a kereskedők egyletében Gel­
ler Béliiné és Dr. Dózsát Lajos el­
nöklete alatt értekezlete alatt érte­
kezlet lesz, ahol az estély végleges 
programját közlik. Az " érdeklődők 
minél számosabb megjelenését ezúton 
kéri az estély elnöksége.

— Az uj házak adómentessége. 
A törvény értelmében minden uj 
ház után a tulajdonos 10 évig adó- 
mentességet élvez. Az 1911. évben 
épült uj házak adómentességi ked­
vezményének megadására a makói 
m. kir. pénzügyigazgatóság Ujf 
Sándort küldte ki.

— Szilveszter-estély. A „Makói 
társadalmi egyesület“ mint eddig 
minden esztendőben, az idén is 
érdekes mulatságot rendez az év- 
utolsó estéjén, Szilveszter-estén. 
A rendezőség most állítja össze 
az estély műsorát, a mely már is 
biztosíték arra, hogy a résztvevő 
közönségnek rendkívül élvezetes 
előadásban lesz része. Egész ka­
baré — műsor lesz bő és változa­
tos tartalommal, melyben vig és 
komoly szavalatok s szabad elő­
adások következnek egymás után. 
A kabaré-előadás után táncmulat­
ság. Belépti-dij 1 korona s az es­
télyen az egyletnek nem tagjai is 
megjelenhetnek.

1 landet, Makrancos hölgy, Nagy 
gaelottó, Fenn az ernyő nincsen kas, 
Kise. etek, Kis Lord, Figaró házas­
sága, Mama, Balga szűz, Sárga liliom, 
A falu, l láttam, Vigyázz a nőre, 
Millió, Rivalda, A szerelem gyermeke, 
Anatol, A papa, Azélő halott, Ilit és 
haza, Tökéletes szerelem, A princ, 
Hölgyek öröme és még több jelesebb 
dráma, színmű, vígjáték és bohózat.

Bérlet Arak 12 előadásra páholy 
HÖ korona, oldal vagy támlásszék 21 
korona, körszék 1 7 korona.

- Istenitisztelet a reformátusok­
nál. Holnap, vasárnap a reformá­
tusoknál az istenitiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak: az 
ó-templomban délelőtt 9 és dél­
után ugyanazon időkben prédikál 
Bereczky László lelkész. A hon­
véd! iskolában délelőtt 9 órakor 
prédikál Kun Zoltán segédlelkész. 
A komlósi úti iskolában szintén 
délelőtt 9 órakor prédikál Kocsis 
János külterületi hitoktató lelkész.
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- Választási visszaélések. Éppen 
tegnapi lapunkban tettük szóvá azt 
a komédiát, mely a különféle 
visszaélésekkel keresztülhajszolt 
múlt évi választások mialt beadott 
petíciók körül folyik. Csodálatos­
képpen nem képesek a mandátu­
mok megtámadásánál megtalálni 
a visszaéléseket, a melyekről nem­
csak mindenki tud, hanem min­
denki tapasztalt is. Annál csodála­
tosabb ez, mert nem egyedüli 
eset az, melyet alább közlünk, 
hogy a büntető bíróságok voltak 
kénytelenek foglalkozni a vissza­
élésekkel^ nagyon sok helyen a 
vesztegető kortesek meg is kapták 
megérdemelt büntetésüket: foghá­
zat és pénzbüntetést. Ezúttal Zi- 
lahról kapjuk a következő értesü­
lést : Diósszeg szilágymegyei köz­
ségben az általános választások 
alkalmával Bagi Lajos munkapárti 
jelöltet választották meg Kcménij 
Árpád báróval szemben. A válasz­
tásnak érdekes epilógusa folyt le 
ma a zilahi törvényszéken. Ä bí­
róság huszonkét választót, köztük 
egy királyi közjegyzőt, fogház- és 
pénzbüntetésre itélf. Rób László 
királyi közjegyzőt a bíróság egy 
hónapi fogházra, Varga Bálint 
szilágyszéri községi jegyzőt két 
heti fogházra és kétszáz korona 
pénzbüntetésre, Friedmann Éliás 
korcsmárost két heti fogházra és 
száz korona pénzbírságra és Otris 
Mihály oláhkassai községi bírót 
egy heti fogházra és száz korona 
pénzbüntetésre Ítélte. A többieket 
pénzbüntetésre ítélte a bíróság. 
Ezenkívül az elitélteket politikai 
jogaiknak gyakorlásától három 
évre felfüggesztette a bíróság — 
Llát biz ez szép kis csokor abból a 
nagyon sokból, melyeket Khuenék 
tavalyi hadjáratuk csúnya virágai­
ból összeszedhetnek.

— Evangélikus táncestély. A rendező 
bizottság az evangélikus táncestély 
megtartásának idejét a jövő év ja­
nuár 13-ára tiizto ki. A táncestély a 
Casinó helyiségeiben fog lezajlani. A 
jótékonycólu mulatság érdekében a 
rendező bizottság nagy buzgalommal 
fáradozik.

- Dalárdánk a budapesti orszá­
gos versenyen. A makói dalárda 
vezetősége e hó hó 13-ára össze­
hívta tagjait értekezletre s a szép 
számban megjelentek egyhangúlag 
elhatározták, hogy jövő évben 
Budapesten tartandó országos da­
lárda versenyen részt vesznek. — 
Erre nézve a próbákat már folyó 
hó 20-án este az összes tagok 
részvételével megkezdik. Ez utón 
is felhívja a vezetőség a tagokat, 
hogy a szokott helyen pontosan 
jelenjenek meg s hívják fel a ne­
talán belépni kívánókat is a je­
lentkezésre. A makói dalárda ed­
dig valamennyi dalárda versenyből 
győztesen tért haza. Most is re­
méljük, hogy a jövő évi budapesti 
versenyig annyira elkészül verseny 
darabjaival, hogy egv újabb, az 
eddigieknél is fényesebb csokrot 
köthet győzelmi babérai közzé.

Gyilkos bosszú. A bosszú, ez a 
féktelen emberi indulat már számos 
véres tragédia előidézője volt Sok 
vér folyt már el _ a gyilkos bosszú 
Következtében. Nálunk nem annyira 
mint inkább Amerikában igen elter­
jedt dolog, hogy a szenvedett sérel­
meket véres gyilkossággal bosszulják 
meg. különben az amerikai csikósok 
kozott, a eowloydoknál, nagyon gya­
koriak az ilyen véres leszámolások, 
l'-z a pusztához szokott nép fittyet 
hány a törvénynek s minden alkat 
mat megragad gyilkos bosszúja ki­
elégítésére. Ilyen idegizgató dráma 
ing lejátszódni vasárnap az (rá­
mában, mert az uj pompás műsor

egyik Iogggyönyörübb képe. csodás 
jelenetekben tárja elénk az emberi 
indulatok fonokotlon mélységét. Do 
a legérdekesebb talán mégis a Ki- 
gyóomber föllépése lösz, aki bámu­
latos mutatványaival valóban lefogja 
kötni a figyelmet. A kigyóomber a 
legkitűnőbb művészek egyike, a kit 
nagy áldozatok árán sikérült meg­
nyerni _egy-két előadásra. A szenzá­
ciós előadás megérdemli a közönség 
fokozó figyelmét.

— Mungósóhaj. „Olvad, egyre 
olvad a talapzat, kedves mungócs- 
kák, lábaink alatt. Az Ígéretek 
kártyavárai omlófélben vannak, 
Potemkin mungófalva szétdől ön­
magától. Már a becsapott tanítók 
és tisztviselők hangosan hirdetik, 
a függetlenségieknél keresnek ol­
talmat és védelmet nyomorúsá­
gukban. S azok ki is küzdik szá­
mukra a türhetőbb sorsot. Mi pe­
dig csak tömjük tovább a hadse­
reget, gazsulirozunk a nyavalyás 
cseh, osztrák, morva és egyéb ha- 
baréknyelvü, Kossuthgyalázó tisz­
teikének, tartjuk a kengyelt, tisz­
títjuk a császári istállókat, mert, 
ha nem tennők, úgy kirúgnának 
bennünket az „uralom“-ból, mint a 
dögöt.“

- Uj iibavágó telep. Katz Izidor 
ma kérvényt adott be Makó város 
tanácsához, melyben a Szegedi­
utcán a Barna-féle házban létesí­
tendő libavágó telepre kér enge­
délyt. A tanács a telepengedélye­
zéshez szükséges szemlét e hó 
27 re fűzte ki és annak vezetésével 
Geia Sámuel városi főjegyzőt bízta 
meg. Az uj libavágó telep e szerint 
a város közepén és úgyszólván a 
legforgalmasabb helyen volna léte­
sítendő. Ezt senki helyesnek nem 
tarthatja. A szomszédok, kik a 
helyszíni tárgyalásra megidéztetnek, 
jól teszik, hogy ha ellent monda­
nak, hogy a város kellő közepén 
libavágó telep létesittessék.

- Magánmének vizsgálata. Csa- 
nádvármegye alispánja a magán- 
mének vizsgálatának idejét január 
hó 8-ik napjára tűzte ki.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkeztek : Vas József Szilágyi Ju­
liannával Varga Sándor Kusz Esz­
terrel, Köteles Sándor Lengyel Er­
zsébettel. - Házasságot kötöttek : 
Xag’y Imre Kapnia Annával, Oláh 
Károly Gora Rozáliával, Hadár Imre 
\ as Lídiával, Lőrinc József Itáez 
Erzsébettel. — Elhaltak : Stransz 
Mózes lö hónapos, Mészáros József 
öö éves, Csikós Piroska ti hónapos.

x Sonkovics Kálmán rövidáru 
üzletében megkezdődött a kará­
csonyi vásár leszállított árak 
mellett

x Naponta friss „Baksör“ 
kapható Érdeky József Bar- 
csay-utcai vendéglőjében.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMOND g^rTaner'
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

Értesítés!
Naponta friss, eredeti

kőbányai
gyári töltésű

MALÁTA-SÖR
kapható Iritz Sámuel özv. 

cégnél.

!2F MOTOROK
benzin és lokomobilok

F ,
Siesse«!. *S6
ift • '.'ZS

I Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
I feltételek. Messzemenő jótállás.

örezti Mgrpr lim.-iärs.
I Németország legrégibb, legna- 
I gyobb motorgyára.

147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
Gelíért Ignác és Társa

I Budapest, V., Koháry-utca 4. sz.
(Alkotmány-utca sarok.)

bebizonyithatoan
legjobt

áruért
Ara 4. 6 és 8 X
tucatjáért 
Mintagyiijteme- 
nyek 12 drb 
válón. 5K

Saját termelésű tiszta

akácmézemet
BUT ajánlom.

Mély-sonkolyt jó árért veszek.
Szabó Sándor,

Makó, Arany János-utca 50. uj sz,

HERESZfiLMfl
pelyvával

ölenként 24 koronáért 
gacsibai tanyámon eladó 

Mandl Zsigmond.

Eladó egy fehér

Angorra-belépő
(gallér.)

Cím megtudható: a kiadóban.

_______ 11. évfolyam. 3.

Közgazdaság.
Buza : A lefolyt héten a lanyha 

irányzat uralta a piacot, bár a hét 
végén mégis valami csekély emelke­
dés mutatkozott, do az számbavohotő 
nőm volt. — Tény az, hogy a liszt­
üzlet igen gyenge és mig abban ja­
vulás ölő nem áll szilárdságra kevés 
a kilátás.

Kukoricánál a hét végének nem 
kis élénkség jutott felszínre, do hogy 
ez meddig fogja magát tartani, az bi­
zonytalan. Annyit azonban megálla­
píthatunk, hogy a kínálat o cikkben 
országszerte jó, mig az elhelyezés 
nehéz.

Vöröshagyma egy állapotban mo­
zog és kereskedőink csak a legszük­
ségesebb mennyiséget vásárolják, 
bár a kínálat elég kicsiny, ami ker­
tészeink tertózkodó álláspontjára vall. 
A hideg idő mindenesetre kívánatos 
volna már azon okból is, hogy a 
hagyma még a mostani lágy időjárás 
folytán csírázásnak indult, ' mog ne 
romoljon. Külföld nem mer nagyobb 
mennyiséget vásárolni, miután a lágy 
idő a raktározás útjában áll. — Az 
elszállítások azonban elég jók. Napi 
15—Ki Waggon.

Mint külföldről értesülünk, a kész­
letek ott is alaposan megcsappantak 
és csupán a hideg idő volna kívána­
tos, hogy e cikkben élénkség váltaná 
fel a mostani csendes üzletmenetet.

Fokhagyma a hét utolsó napjaiban 
élénk volt, több Galíciai kereskedő 
vásárlására az árak 2—J koronával 
emelkedtek.

Dtighagyuia csendes és a kereslet 
szünetel.

Gabona árak:
Búza: 
Kukorica: 
Árpa:
Zab .-

Az árak 100

21-40-21-60 
16 - 16-40 
16- 17
18-

kilogrammonként értendők.

Hagyma árak:
Vöröshagyma : 
Foghagyma : 
Petrezselyem : 
Sárgarépa : 
Dughagyma :

12-13 K. 
15-16 „ 
15-16 „ 

10-12 „ 
32-34 „

A hagyma árak 100 kilónként értendők.

Olcsó föld.
190 hold kitűnő minőségű fekete 
föld 1200 négyszögölével 5-10 
holdas vagy nagyobb részletekben 
400 forintért holdanként. Megvétel­
nél egyharmad ára fizetendő, két 
harmadát a H. M. Vásárhelyi Ta­
karékpénztár adja rá. Fekvése 
Szenteshez és Csongrádhoz közel, 
vasútállomás két kilométerre. Mel­
lette 2000 hold szintén parcellázva 
lesz. Úgyszintén Valkán és Mokrin 
közelében 120 hold 1600 négyszög­
ölével, kitűnő föld holdja 500 forint­
ért. Értekezhetni.- Reiter Mártonnal, 
H. M. Vásárhely, Petőfi-utca 4. sz. 

az uj emeletes házban.

“6; umgaviociciu

ÍJ azonnal fel- 1 11 vétetik.
Kezdő havi 

fizetése 12 korona. 
Utolsó évben havi fize­

tése 20 korona. 
Makói Független Újság 

nyomdájában.
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Regény.
Mimiiül

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai.)

Elbeszéli: Ö maga. (121)
XII.

A visszanyert szabadság.
Kunyhónk mintegy három ne­

gyed mértföldre volt a tengertől s 
reggel első dolgunk volt, hogy ki­
mentem karonfogva a lányokkal 
és pompásan úszkáltunk.

Nemsokára ügyes úszók lettek 
vezetésem alatt. Sokszor halásztunk 
is; dárdával szurdáltuk le avagy 
hálóval fogdostuk a halakat. Reg­
gelire mindig volt valami halunk 
és osztrigánk, az asszonyok pedig 
messzire eljártak vad mézet szedni. 
Inni kizárólag csak vizet ittunk; 
Yamba csemege gyanánt nagyon 
ízletes liliombimbókkal és gyöke­
rekéi kedveskedett.

Rizst is szoktunk főzni, mi majd­
nem mindenfelé termett, be két láb­
nál sohasem nőtt magasabbra. Al­
kalmilag sok vad fügét is kaptunk 
a belföldön lakó benszülötlektől 
cserében kagylókért és egyéb cse­
csebecsékért, melyekkel ők nem bír­
tak. E mellett én még egy gabo­
nanemet fedeztem fel, mely árpához 
hasonlított, őröltem s kalácsot sü­
töttem belőle. A lányok sohasem 
próbáltak meg valamit főzni, miu­
tán semmi sem volt hozzá, a mi 
a főzéshez kivántatott.

Mindenbböl kitűnik, hogy olyan 
boldogok voltunk, a minők csak 
civilizált emberek hasonlókörülmé­
nyek közt tehetnek.

Mindazáltal - s a szivem fáj, a 
mint c dolgok eszembe jutnak - 
időnkint lehangoltság szállott meg 
bennünket, mely maró, kiállhatat- 
lcin kínnal töltötte el egész valón­
kat.

(Folyt, köv.)

(S'

Olcsón vásárolhat az ünnepekre !
ha fűszer áruit, rumok, theák, cognacok, fügék, 

friss pörkölésü kávék és miiuleimeniii vsemegv-

dolgait

Kovács Károly !fmim Mszm'h mszvv"

7&

‘s csemege kereskedésé­
ben szerzi be. — ( zlete a szegedi- es Kálvin- 

utca sarkán. Glück-féie ház.

50 literen felüli vételnél

26 krajcár literje,
helyben

32 krajcár,
kisebb vételnél 34 és 36 krajcár. 

Mindennemű kiváló minőségű

-borok,

«r- tea-rumok
kedvező árban kaphatók

Iritz Sámuel özv. cégnél
Valódiságért szavatosságotvállal acóg.

i a ment át,
hogy csakis

a
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Gyár-utca 
28. szám.

szállítja teljes jótállás mellett a íeghirnevesebb
motorcséplö-készieteket.

Saját érdekében kérjen mindenki gazda disz-föárlapot, melyet in­
gyen es bérmentve küld a gyár!

, i t ' i KÁLLAI LAJOS hírneves mo-Foiltos fiavelmeztetésl tárgyéra nem tévesztendöösz-
..... ........... _________ ______ sze más Kállai nevű cagekkel.

Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget,
ügyelni szíveskedjenek.

hogy a jelzett címre

rvuE
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be 13

P/iakó, Dessewffy-íér 4. szám. oo 
(Kenyérpiac, főgimnázium mellett, 
tökey-féls házban), o o o o o o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffy-tér 4. sz. a. (Kenyérpiac,
főgimnázium mellett, Tőkey-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő
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rendeztem be hol „Őrangyal“ cég alatt fogom vezetni. - Felhívom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket,_ hogy „Őran­
gyal“ disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a legdíszesebb pompa-diszosztalyig bevasaro iá 
vábbá méL arra is felhivom a n. é. közönség figyelmét, hogy „Őrangyal“ disztemetkezési vállalatomat a ma, kornak megfe­
lelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyászeseteknél csak szükséges, az nálam mindenkor beszerezhető, mi-rí 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű érc-koporsót, azonkívül minden festésű fa-kopoi sokat, valamint „
fehér^és színes selyemmel, bársonnyal, brockát- és sima atlasz szaténokkal és politúros tölgy a-koporsoka , egyszersmind tukör- 
fénves nickel érccel behúzott és színezett köves koporsókat stb. Szóval újabbnál újabb festésű es behuzatu koporso . g
egyszerűbbtől a legdíszesebbig készítek el és mindenkor a legolcsóbb versenyárakon. Kész szemfedok, parn ,

halotti ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatok. , . .
Feifák és sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz selyem, gáz, dusebes, bobinet és Pouge, biockát és sima at asz 
szatén perckál, valamint temploni oltári csipkékből. - Minden minőségű és színezésű sirkoszoru-szallagok, szóval minden ami 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű gyászoló közönségnek a legolcsóbb ara on za i ' 
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési dijat fel nem számítok, mivel mindent sajat magam készítek eh 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált sirkoszorukat minden szín- es nagyságban, valaminLjulon Alá­
rendelésnél élő virágokból is készítek. - Végül felemlíteni a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gyaszkel 
méből is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen leszállítót* árakon számítok gyaszruhaknak való é ,
helyem-, szövet- és ternókendőkel, valamint fekete szélt! gyász zsebkendőket, gyaszfatyolokat azért hogy vevőimnek kedvezhes­
sek és hogy mindazok, kik »Őrangyal« disztemetkezési vállalatomat barmikor előforduló gyaszesetekben felkeresik, bizalommal 

és a legnagyobb megelégedésükkel távozhassanak el a nagyéruemü gyászoló felek üzletemből.
o Hullaszállitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. 0

Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

„Őrangyal“ disztemetkezési vállalat,
ÖZV. GYURIK LAJOSNÉ tulajdonos.
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Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek. - Kis temetéseket 5 koronától
feljebb, nagy temetéseket 20 koronától feljebb.

Elvállalok tem
etéseket a legegyszerűbb osztálytól a legdíszesebb 

pom
pa-
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Makói Uránia-szinház.

Az úri betörő
Szenzációs nagy újdonság
vasárnap délután 4 és este 

8 órakor
kerül bemutatóra.

!! Szenzációs látványosság ! !
100 méteres hatalmas kép ! 

Minden mozzanat magyarázva! 
Ezenkívül óriási csupa újdonság­

ból álló műsor:
A cilinder. Kacagtató. A covoboy 
bosszúja. Szenzációs amerikai kép. 
A főnyeremény. Humoros. A gond­
viselés csodálatos utjai. Megható 
történet az életből. Az üres fejű 
találmány. Mindenki nevet. Wlü olasz 
lovassági gyakorlat. Természetes 
felvétel. A főnyeremény. Kacagtató.

Helyárak: I. hely 80 fillér, 11. 
hely 60 fillér, 111. hely 30 fillér. 
Karzati ülőhely 50 fillér, Karzati 
állóhely 20 fillér. Gyermekek az, 
1. és 11. helyen a helyárak felét 
fizetik. 134

A rendkívül érdekes műsorra 
a közönség figyelmét felhívja

Az igazgatóság.

©008« 

Lapkibordó-iiÉ
felvétetnek a kiadóhivatalban.

£
Gyógyszertár átvétel!

Ezennel szives tudomására hozom a nagyközönségnek, hogy a
Wéber & Bárány-féle a (Szegedi-utcai)
»Az Isteni gondviseléshez« címzett

gyógyszertárat megvettem.
Raktáron tartok mindennemű bel- és külföldi különlegessé­
geket, kötszereket, stb. stb. Raktáron nem lévő dolgokat, a 
----------- — legrövidebb Idő alatt meghozatok. ..

A nagyközönség szives támogatását kérve

SÁNDOR ZSIGMOND
gyógyszertártulajdonos. 206
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FIGYELEM!
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-= ÉRTESÍTÉS! =-
Aki földjére és házára „ , n , .... .. , j
hosszú vagy rövid le- 4 4 2 0 PetTZKOlCSOnt

járatú törlesztéses 1
akar fölvenni, vagy aki építeni szándékozik és ahhoz I. és II. helyre

építkezési kölcsön
szükséges, az forduljon bizalommal az alanti bankirodába, 
mert megbízást kaptam az ország legnagyobb pénzintézetétől, 
hogy megfelelő tőke törlesztéssel 10 évtől 60 évig terjedő időre 
folyósíthatok 4, 4ikölcsönt. Megbízatásom folytán a kölcsön 
megszerzését teljesen díjtalanul eszközlöm, mivel intézeteim által
leszek honorálva, i/miimroc |-/oá Makó, Uri-utca 

smsyenss Bőhm-féle ház.
66
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Tudja azt mindenki,
hogy a karácsony közeledtével

Hévezi József
déligyümölcs üzletében, a leg­
olcsóbban lehet vásárolni ka­
rácsonyfa cukorkákat, fény­
szórókat, mogyorót, mandulát, 
mazsola-szőlőt, malagát, cit­
rom narancsot és sok itt fel 
nem sorolt delicátes cikeket. 
Teákból és teasüteményekből, 
cacao, csokoládék és külön­
féle desseríekből nagy vá­
laszték. Egy vaggon körte 

megérkezett.

Saját termelésű 
tisztán kezelt
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Ügynökökkel kérem nem összetéveszteni.

100 -

Bor Éli i
155 tárnoki

fWüT BORAIMAT
zárt üvegekben, literjét

36 krajcárért
árusítom. — 10 literen felüli vé­
telnél 2 krajcár, 100 literen felüli 
vételnél 4 krajcár árkedvezményt 
adok. — Továbbá ajánlom kis­

kazánon főzött, tiszta

törköly-pálinkáimat
poharanként is. - Tisztelettel

Kocsis Sándor
Makó, Damjanics-utca. 4.szám a,

97 -

mint látszik, kikerülhetetlen. Az én háziuram meghalt s 
Mantica Filippino félmilliót nyert a lutrin.

- Filipoino ! Ki ez a Filippino ? - kérdé a
báró, ki eleinte dobogó szívvel hallgatta, de hát az ő 
barátja halott volt, tökéletes halott, mindinkább be kel­
lett ezt látnia.

- Hogy kicsoda Filippino ? Ma a legboldogabb 
ember ennek a földnek a kerekségén. Szombaton reg­
gel még a legislegszegényebb kalapos volt Nápolyban.

— Es nyert, mondod ?
-— Vannak nyereségek és nyereségek. Amit ő 

tett, az már több ennél : egyértelmű a királyi lottó 
tönkretevésével. Ha elgondolom . . . egy fél miiló ! 
Ha az enyém volna, szent Januárius ! Egy napig sem 
maradnék tovább borbély !

— Hát próbáld meg !
—- Könnyű azt mondani. Ha én egyszer három 

számot leírok, biztos lehetek, hogy az ördög elfalja 
előlem.

A báró nevetett. Hosszú idő óta most történt elő­
ször, hogy valóban olyan igazán szivéből nevetett.
És az ö barátjáról egy szó sem. Nápoly tehát annyira 
nem vette észre a hiányát, mintha csak egy légy tűnt 
volna el.

De az a legszebb, Eccelenza, amit erről a ka­
laposról beszélnek.

Nos, hát mit beszélnek róla ?
Azt mondják és én tovább adom a halottakat 

anélkül, hogy beszappanoznám, hogy a kalaposnak 
fiatal, szép felesége van. Nos, ez az asszonyka kapta 
a három számot . . . ugyan kitalálná-e, hogy kitől ?

Nem mintha talán a Don Cirillo szellemétől félt 
volna benne, óh, a báró nem volt Macbeth ! De Don 
Cirillonak barátai lehetnek és ezek a barátok értesülve 
lehettek a szándékairól ... Ha most egy ilyen jönne 
hozzá és elkezdene kérdezősködni . . .

Megmeredve, elüvegesedve e gondolattól, a báró 
szemei önkénytelenül a faira szegeződtek és pedig egy 
helyre az ablakfülkében, hol egy forgatható fali . nap­
tár függött. És amint merően odabámult, nagy kövér 
nyomásban a 4-es szám ötlött a szemébe.

Ez a 4-es meg arról a fatális napról maradt ott 
— néma vádlevél. Éppen oda akart rohanni, hogy el­
távolítsa, mikor újra megzavarta őt Magdolna.

- Eccelenza, egy levél ! - hallotta, amint az 
ajtón kívül kiáltotta.

A legparányibb esemény mindig félelemre és ré­
mületre indította a boldogtalant. Sok víznek kellett még 
a hegyről lefolyni, mielőtt az óhajtott hideg nyugalmat 
a helyzet megítélésében megszerezhette magának.

A naptárról megfeledkezve oda rohant, hogy a 
levelet átvegye.

Postai levél volt Santafusca bélyeggel.
A keze oly erősen reszketett, hngy a levél kisik­

lott belőle s a földre esett. Gyorsan bezárta az ajtót, 
felvette a levelet a földről s mellébe visszafojtva egy 
borzasztó elfogódási rohamot, mely megfojtással fenye­
gette, mint egy zsákot engedte magát a karosszékbe 
esni s felszakitotta a borítékot.

Arra persze gondolni sem lehetett, hogy a barát 
talán kifizetett számlát küld neki. De mégis a gondo­
latoknak minő forgószele kavarta fel abban a pillanat­
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Lutter-utca 14. ujszám alatt, 
egy újonnan épült HÁZ, 3 
paciolt szoba, konyha, kamra, 
pince, két tágas udvar, a mel­

lék helyiségekkel együtt
szabadkézből eladó.
Értekezni lehet a tulajdonossal 

a fenti szám alatt.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼TTVT

Aki
italmérési üzletet

esetleg
ott házzal együtt ^

szándékozik eladni, tudassa 
címét a kiadóhivatalban.

Házak, háztelkek,
földbirtokok SsákS

előjegyezve vannak az
Ingatlanokat közvetítő 
irodánál Orosházán.

Evangélikus bazár 47. szám. 
Vevők és bérelni szándékozók 
o o dijat nem fizetnek, o o
Tudakozó levelekhez válaszbélyeg 
kéretik. Kiváló tisztelettel

Aczél Károly.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Felhívás.
A „Makói Takarékpénztár Részvénytársa­

ság e hó 26-án tartott közgyűlésén elhatá= 
rozta, hogy az alaptőkét 1 millió 200.000 ko= 
rónára emeli fel. A részvényesek elővételi 
jogukat 1911 december hó 21=ig gyakorolhatják.

Makó, 1911 december hó.

Az igazgatóság.
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Tubarózsa-Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
fehérségét meg akarja tartani csak 

szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!

T ubarózsa-kenöcs »s-ssi8 atej től az arc hófehér lesz !
Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­

rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

Tubarózsa-hajkenőcs LiASeghiT TfVTo
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajrenegátor ! 

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti! 
Minden gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagyraktára.

JEN El SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent lstván«-hoz 

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

A
Vn
A
v

A
Vn
A
V

A
▼

1911. december 17.

A Korona depó
(222) a közelgő

karácsonyi ünnepekre
ajánlja jó minőségű italait, hol a 

legjobb

hegyi és homoki borok
mérésre 36 krajcárért
kaphatók. Nagyobb vételeknél ár- 

kedvezmény.
Vidékre 50 literen felül 26 kraj­

cár literje.
A pálinkák árai dacára az uj szesz­
adó törvénynek, utcai kimérésre 

egyáltalában nem változtak.

finom Jamaicai fa-rmra hr. lilerie.
Mindennap friss Baksör kapható.
VTTVVVTTTTYT?

Sarokház eladás.
Hosszú- és Paradicsom-utca 

sarkolatán az ártézikut előtt 
a 29. szám alatti

sarokház
szabad kézből eladó. Értekezni 
lehet Rosner Izraeléi, lakik 
özv. Panyor Mihályné házában, 
Gróf Vay-utca 9. szám alatt.

- 98 -

ban az agyát ! És mindnyájan egyesültek központilag 
egy kérdésben :

- Felfedeztek volna tán valamit ?
A levél : Jermolino, titkár, aláírással volt ellátva. 

A santafuscai községi Írnok tudatta vele nagy ceremó­
niával és sok bürokratikus respektussal a szegény 
Szalvátor halálát, kit nyílt országúton szenvedett szél­
ütés ölt meg. Jelentette, hogy alázattal alulírott köte­
lességéhez képest, a villa vasrácsos kapuját bezárta és 
az egyetlen kulcsot magához vette, mely kulcsot a 
községtanács üléstermében őriznek ő excellenciájának 
rendelkezésére készen, mihelyt magas akaratát nyilvá­
nítani méltóztatik, hogy mely utón szolgáltassák át.

A barátról - semmi. Általában az irat tartalma 
és alakja megnyugtatóbb már nem is lehetett volna.

- Nagyon helyes! - kiáltott fel a báró meg- 
könyebbülten, egy bariton hangkadenciájával, ki a 
hangját próbálja.

Érezte, a mint az ő szellemi embere ezzel a lö­
késsel ismét elfoglalta szokott helyét.

- Szegény Szalvátor ! - sóhajtott aztán, egyik 
kezével a szeme előtt, fejével a mellén.

Őszintén sajnálta őt. Szive még nem zárkózott el 
teljesen fiatalkori emlékei elől és még sokáig maradt 
ott ülve s mélyen elmerülve gondolt ama napokra, mi­
kor még Szalvátorral a hegyeken vadászott . . .

Az országúton akart a szegény öreg meghalni, 
mintha nem akarná a szemeit olyan házban lehunyni, 
a melyen átok fekszik.

Ez nála persze csak rhetorikai figura volt, a köl­
tői fantázia egy maradványának nyilvánulása, amely

- 99 -

zilált életútjának valamely pocsolyájában talán még 
fennmaradt ; de mégsem szabadulhatott ez és hasonló 
szemlélődésektől.

Alapjában véve mindamellett örült neki, hogy min­
den úgy ment, hogy már jobban nem is mehetett.

Most, hogy Szalvátor is meghalt és a villa zárva 
volt anélkül, hogy a legcsekélyebb gyanú támadt vol­
na, csak mostan mondhatta igazán, hogy a barát meg­
halt és el van temetve.

írni fog, hogy küldjék el neki a kulcsot és ámen. 
A hely elhagyatott, teljesen elpusztult maradt, védve 
még a legtolakodóbb tekintetek elől is. Uj életerő öm­
lött végig rajta. Hiszen úgy működött minden, mint 
egy óra, Ez újabban arra szolgált neki bizonyságul, 
hogy a véletlen erősebb ezen e világon a legokosabb 
kiszámításnál is.

Megígérte Marinellának, hogy vele ebédel s eb­
ből vidám napot ígért magának. Éhez képest ki akarta 
magát csípni s e végből a Granella mesternek, a ki­
tüntetett hajmüvésznek és illatszerésznek, annak a fér­
fiúnak a szalonjába lépett, kinek tisztelete a báró iránt 
egyenes arányban állott az illatszerek mennyiségével, 
melyeket nála a Marinella számára vásárolt.

Granella, Figaro egyik méltó utódja, a város élő 
újsága volt és azaz óhaj, hogy őt fecsegésre bírja, 
volt is egyik oka a báró látogatásának.

- Nos, hát mi az újság, Granella ? — kérdezte, 
mihelyt karosszékében ült, hófehér kendőkkel borítva, 
mint egy ókori főpap.

- Sok és szép. A minisztérium megbukott, Bis­
marck fogadta az orosz nagykövetet s a háború, a

;
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Figyelmes kiszolgálás Olcsó árak !

Üveg- és porcellán szükségletét ne vegye meg addig, amíg

Kocsis és Skopál
(Főtér, Bőhm-házban) olcsó árairól és finom áruiról meg 

nem győződik.
Készítünk képkereteket a legegyszerűbbtől a legpa 
zarabb kivitelig. — Elvállalunk lakásokat villamos 

bevezetésre és
ín] villamos csillárokkal
való felszerelésre. Tartunk raktáron : alpaka és 
ezüst használati cikket, díszműárut nagy válasz­

tékban.

Kölcsön edények Épület üvegezés!
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FIGYELEM!
2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg­
újabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk ere­
deti gyári árban lesznek elárusítva mig a készlet tart 

Glück Samu gépraktárában.

Újdonság !
Előre és hátra varró eredeti karikahajós varrógépek, 
Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajós varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer rendszerű csolnakos 
varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkat­
részeket eredeti gyári árakban szállít Glück Samu 

gépraktára Makó.

Legújabb!
Lábbalhajtós morzsolókat, kuphengeres répavágókat, szecskavá- 
gökat, újonnan hitelesített mérlegeket, mosó- és mángorló gé­
peket, mélyen leszállított árban és kedvező részletfizetés mellett 

szállít Glück Samu gépraktára Makó, Szegedi-utca.

Önnek is tetszeni fog!
Egy kitűnő eszme !
Az egész világ azon töri a fejét,

hogy mivel lepje meg kedvel tjeit a közelgő ünnepek alkalmából.
Egy jó tanács!

Minek örülnek a legjobban ? A szép kézimunkának.
Nézze meg azt a gyönyörű kiállítást PAPP ZOLTÁN főtéri üzletében
a legszebb kalotaszegi, madeira, Pointlaco munkák, mesés hímzések, 
kész montírozott párnák, kötött és hímzett ridikiilök stb. — De vásárol­
hat ott olcsón mindenféle divatcikkeket, elegáns nyakkendőket, úri mel­
lényeket, gallérokat, kézelőket és ingeket. Nők és gyermekek szá­
mára a legfinomabb harisnyák és keztyiik dús raktára. Mindenféle ké­
zimunkákhoz szükséges anyagok, pamutok, selymek, gyapjú fonalak, 
1). M. K. és Hanseln cérnák. Csipke veréshez szükséges összes

kellékek stb.

Egy látogatás az üzletben mindenről meggyőzi!

Modern elönyomda ! Telefon-szám: 47.

a legjobb 
hatású 

arc- és kéz- 
finomitó 

szerek

erem, 

szappan, 
púder, LM

SÁNDOR ZSIGMOND
»Az Isteni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában.

K A K Ó N, Szegedi-utca.
Ibolya-crém 1 korona. 
Ibolya-púder 1 korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér,

Ara Nagy raktár mindennemű engedélyezett 
különlegességekben-, kötszerek-, gumi­

cikkek-, cozmetlka- és illatszerekben.

Hirdetmény.
Az Egyesült Makói Hagyma és Zöldségtermelő Kertészek Ér­

tékesítő Szövetkezete ezennel közhírré teszi, hogy a mai napra 
hirdetett közgyűlés megtartatni nem fog, ellenben újabb

rendkívüli közgyűlést
hiv egybe 1911. évi december hó 17-ik délelőtti 9 órájára az (Ér-
deky-féle vendéglőbe) a következő tárgysorozattal :

1. A hiányzó 2 felügyelő bizottsági tag választása.
2. Egy igazgatósági tag cégjegyzési jogosultsággal
való felruházása.
3. Esetleges indítványok.

Felhivatnak tehát a szövetkezett tagjai, hogy ezen közgyűlés­
re minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek, hogy 
a közgyűlés az alapszabályok értelmében határozatképes legyen.

Makó, 1911. dec. hó 3-án.
Pintér Miklós s. k.,

elnök.
Megjegyzés: Az esetleges indítványok a közgyűlést megelőzőleg 

8 nappal a közgyűléshez címezve az Elnöknél nyújtandók be. (Alap­
szabályok 29. §-a.) - Közgyűlésen szavazati joggal csak azon szövet­
kezeti tagok bírnak, kik üzletrészüket teljesen lefizették (44. §-a.) Ha 
ezen közgyűlés a tagok alapszabály követelte egy harmad részének 
meg nem jelenése folytán határozatképes nem lesz, úgy 14 nap múlva 
újabb közgyűlés tartatik, mely tekintet nélkül a megjelent tagok számára 
határozatképes, (alapsz. 34. § a).

N0I FELOLTOK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és seiyem-plüssből

o o Hé- és leiWWiíylÉ, íeliS iönleiessÉQÉ. s o
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzövédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék.
Keresztelő párnák,
fej kötők és hímzőt 

piqo paplanok.
Női blúzok a legizlé_ 
sosebb kivitelben.

(IM) Szőrmeáruk,
boák, mufiok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások C T«« Makó. Főtér, (az
a legújabb divat szerint. 1 rtl 1 Otthon kávéház mellett)
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Figyelem! A ,.Menyasszony“-hoz címzett 
o röfös- és divatáru üzletbe o

jg a „Makói Újság“ bérházában, a püspökkerttel szemben 
gg megérkeztek az őszi- és téli újdonságok,
jjj amelyek rendkívül olcsó árért lesznek a tisztelt vevőközönségnek 
gy rendelkezésére bocsájtva, igy mindenkinek saját érdeke a „ Meny asz- 
Mj szony“ üzletét felkeresni és meggyőződni, hogy szépet, jót olcsó­

ért csakis ottan lehet vásárolni, ti. m.
H Valódi angol szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 frt, most 1 frt. 60 kr.
EB! Legújabb tiszta gyapjú kosztüm-szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 50 frt 
rs most EDO frt.
j" Legfinomabb lüszter 140 ctm. széles ezelőtt 3-50 frt, most 2 frt.B Gyapjú posztó, legjobb minőség, ezelőtt 2 20 frt, most 120 frt.
P| Czibelin posztó, ezelőtt 120 frt, most 60 kr.
■ Legújabb és legfinomabb francia parket, ezelőtt 60 kr., most 38 kr.
™ Legújabb flanel! parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most 37 kr.
■ '-1 Berliner kendő, ezelőtt 4 50 frt, most 3 frt.
gy Kelengye-vászon, ezelőtt 8 50 frt, most 6 frt. 1 vég.
■ Czérna-vászon, ezelőtt 65 kr., most 36 kr. mtr.

Czérna-kanavász, ezelőtt 9 50 frt, most 6 50 1 vég.
11 Czérna-zephier, ezelőtt 8 frt, most 5 50 1 vég.
®j Továbbá ágyteritök, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes- 
2 tök, selyemkendök és minden e szakmába vágó cikkek
■ mesés olcsóért kaphatók.
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Karácsonyi és újévi
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ajándékok!
Gyermekeknek:

Babák, pl ii sell babák és állatok hinta lovak, társasjátékok, kő- és láéjiitö- 
szek vények, vasutak, laterne magi ki k, kinematográlök automobilok, várak, 
ólomkatonák, footbalok, babak<>uyhák. babaedények, koesik. lovak, babaszobák, 
bababutorok. gyermekbieiklik. szó bah iták. babakocsik, puskák, dobok, trombi­
ták, csörgők, képeskönyvek, ifjúsági iratok s a tórsziike miatt lel nem sorolt 

összes elképzelhető gyermekjátékok óriási választékban.

Felnőtteknek:
Theafőzök. likőrkészletek, virágvázák, ‘kszerdobuzok. Írókészletek. japán zseb­
kendő-. keztyü- és ékszei ilobozo <. doh ínyzó-készletek. hamuliílak. fényképke­
retek, emlékkönyvek, levelezőlapidhm iok. fényképalbumok, manieuri (köröm­
ápoló) készletté, berendezett üli toilet e-tekeresek és dobozok, varródobozok, 
nőik ézitáskák, pénz-, szivar- és cigarettatárcák. illatszerek. <tb. a legújabb

divatban óriási választékban.

Menyasszonyi ajándékok nagy válasz iákban. Valódi alpacka evőeszközök.

* ■

Gramm of ont
és lemezeket a logole «óbb áron.

Mindennap friss ujdo isiig. =====

Részlet-
fizetésre is 

kapható.

Karácsonyfadíszek nagy választékban.
Sylveszter-estélyre és; más tombolák alkalmára Jux és egyéb 

tárgyak a legmérsékisltebb áron kapható.
Mély tisztelettel meghívom Makó város és környéke nagyérdemű közönsé­
gét. ezen 'valóban faradságot es költségé, nem kiméivé, a legkéu vesebb igén ve­
ket is kielégítő, legdusabb választéki! raktárom minden vétclkötclezctlsóg nél­
kül való megtekintésére! Vidéki megrendelések a legpontosabban és leggyor­

sabban eszközöltetne a. . \ n. é. közönség szives pártfogását kérve.
< ivóló tisztelettel

Klein Mór „Koronabazár“
MAKÓ. (Korona-épület.)
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Nyomatott a „Makói Független Újság“ villám erőre berendezett műintézetében Makón.


